花蓮宜昌國中  110學年度  第一學期  第三次段考    8年級數學科     題目卷
                                                                    班級      座號     姓名                      

1、 單一選擇題 （每題4分，共80分）
1.  (   ) 下列何者不是一元二次方程式？　
  (Ａ)　2x2＋2x＋4＝x2　(Ｂ)　x2＋1＝x2－3x　
  (Ｃ)　x（x＋5）＝7　(Ｄ)　x2＋x＝5。
2.  (   ) 已知x＝－1是方程式x2＋( a－1 ) x＋1＝0的一根，則方程式的另一根為何？
   (A)－3　(B)－1
　 (C)2　(D)－2
3. (   ) 方程式（2x＋3）2＝（x－2）2　的兩根為　a、b　且　a＞b　，則點（a　,　b）在第幾象限？
　(Ａ)一　(Ｂ)二　

  (Ｃ)三　(Ｄ)四。
4. (   )　設α、β為x2＋6x＝0的兩根，則 (α＋β) 2－(α－β) 2＝？
(A)0　(B)1　
(C)8　(D)－9　

5. (   )　下列方程式中，哪一個的解不是重根？
(A)( 3x－5 ) 2＝0　(B)x2－9＝0　
(C)x2－2x＋1＝0　(D)4x2＋12x＋9＝0

6. (   ) 若　x＝
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，則（2x＋1）2－7　之值為何？
　(Ａ)　5　(Ｂ)　3　
  (Ｃ)　0　(Ｄ)－2。
7.  (   ) 下列是用配方法解　4x2＋5x－3＝0　的過程：
第一步： x2＋
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；          第二步： x2＋
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第三步：（x＋
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；       第四步： x＋
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。找出哪一步開始發生錯誤？　
(Ａ)第一步  　(Ｂ)第二步  　(Ｃ)第三步　   (Ｄ)第四步。
8. (   ) 若　x2＋kx＋9　為完全平方式，則　k　的值有幾個？　
 (Ａ)　1　個　(Ｂ)　2　個　
 (Ｃ)　3　個　(Ｄ)無限多個。
9. (   ) 俊俊和亨亨響應愛心捐款，俊俊所捐出去的錢數比亨亨的2倍多4元。若俊俊再多捐  20元，則俊  俊所捐出的錢數是亨亨錢數的平方，試問原先俊俊捐的錢數比亨亨多幾元？
  (A)10　(B)18　
  (C)26　(D)34

10.  (   ) 若由x2－kx－1＝0可推得 ( x－2 )2＝p，則k－p＝？
 (A)2　(B)－1　
 (C)1　(D)2
11. (   )　 若方程式　x2－2x＋k＝0　有解，則　k　的最大整數值為？
 (A)－1　(B)0　
 (C)1　(D)2
12. (   ) 若　a、b　為方程式（x－2）（x＋5）＝0　的兩個解，且　a＞b，則　a－b　的值為何？
　(Ａ)－3　(Ｂ)－7　
  (Ｃ)　3　(Ｄ)　7。

13. (   ) 判別一元二次方程式　x2－6x－a＝0　中的　a　為下列哪一個數時，可使此方程式的兩根皆為整數？
　(Ａ)　12　(Ｂ)　16　
  (Ｃ)　20　(Ｄ)　24。
14. (   ).如附圖，在長12 m、寬10 m的長方形土地上，開闢等寬x m的道路，其中的灰色部分為四個面積相等的花圃。若花圃面積占全部面積的 EQ \F( 2 ,5)，則道路的寬度為多少m？
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        (A)1　  (B) EQ \F( 3 ,2)  　(C) EQ \F( 4 ,3)　  (D) 2
15. (   )若兩整數的和為－5，積為－36，則此兩整數為何？
(A)4，9　    (B)－4，9　
(C)4，－9　  (D)－4，－9

16. (   ) 如表是三年仁班一分鐘內投籃比賽成績的累積次數分配表，則下列敘述何者錯誤？
	成績（分）
	次數（人）
	累積次數（人）

	0～2
	4
	4

	2～4
	6
	10

	4～6
	10
	乙

	6～8
	甲
	29

	8～10
	6
	丙


         (Ａ)全班共有　35　人　            (Ｂ)成績在　6　分以下的有　10　人　
        (Ｃ)甲是　9，乙是　20　           (Ｄ)人數最多的那一組比人數最少的那一組多了　6　人。
17. (   )附圖為阿婆滷味在80個營業日的營業額相對次數分配折線圖，依據此圖，營業額不到4000元的營業日有幾天？
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      (A)24　(B)28　(C)32　(D)36

18. (   )　附圖是一年甲班學生體重的累積相對次數分配折線圖，請問下列哪一組的人數最多？
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(A)40～45公斤  　(B)45～50公斤　  
(C)50～55公斤　  (D)55～60公斤

19. (   ) 如表為一年甲班　40　名學生數學科成績的累積次數分配表：
	成績
（分）
	40～50
	50～60
	60～70
	70～80
	80～90
	90～
100

	次數
（人）
	
	
	
	x
	8
	

	累積次數
（人）
	7
	11
	17
	
	35
	40


             則下列敘述何者錯誤？　(Ａ)　x＝10　(Ｂ)不及格者有　11　人　

            (Ｃ)　70　分以上者有　18　人　(Ｄ)　70～90　分者有　18　人。
20. (   ) 翰翰班上在校慶園遊會中，販賣可麗餅，已知可麗餅每個賣　x　元，當天共賣出（2x－30）個，得　2000　元，則當天的園遊會，翰翰班上總共賣出幾個可麗餅？　

 (Ａ)　30　個　(Ｂ)　40　個　

 (Ｃ)　50　個　(Ｄ)　60　個。
二、填充題（每題4分，共12分）

1.  設　x＝n　是方程式　1＋2x－x2＝0　的一根，求　n2－2n＋1＝【　　　　】。
2. 若　x　的一元二次方程式　x2＋x－2＝0　與　x2＋3x－a＝0　有一共同解，則　a＝【　　　　】。
3. 陳小姐任職的公司有30名員工，本月身體健康檢查後，承辦人不小心把體重次數分配直   方圖撕毀了一部分，剩下的部分如附圖。如果承辦人還記得公司未滿60公斤的累積相對次數是60％，請問公司50～60公斤的人數＝【　　　　】人。
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  三計算題（每題4分，共8分）
	1.
設一元二次方程式　ax2＋4ax＋2＝0的兩根相等，則a＝？


	2.
求 一元二次方程式　

 ( x－1 ) 2＝( x－1 ) ( 2x－4 ) 的解＝？




花蓮宜昌中　　110學年度第一學期　　第三次段考　　　　8年級數學科 　　　　答案卷

                                                    　　　 班級  　　 座號  　　 姓名     　　　　     

二、填充題（每題4分，共12分）

	題目
	1
	2
	3

	答案
	
	
	


三 、  計算題 （每題4分，共8分）
	1.

設一元二次方程式　ax2＋4ax＋2＝0的兩根相等，則a＝？


	2.

求 一元二次方程式　

 ( x－1 ) 2＝( x－1 ) ( 2x－4 ) 的解＝？




花蓮宜昌中110學年度第一學期第三次段考8年級數學科            教師解答卷

                                                     班級   座號   姓名          

2、 單一選擇題 （每題4分，共80分）
	題目
	1
	2
	3
	4
	5

	答案
	B
	B
	C
	A
	B

	題目
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	B
	B
	A
	B

	題目
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	C
	D
	B
	C
	C

	題目
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	B
	A
	C
	C


二、填充題（每題4分，共12分）
	題目
	1
	2
	3

	答案
	2
	4  ，   －2
 （2分）    （2分）
	13


三計算（每題4分，共8分）
	1.設二次方程式ax2＋4ax＋2＝0的兩根相等，則a＝？

答
   1/2

	2.方程式 ( x－1 ) 2＝( x－1 ) ( 2x－4 ) 的解＝？

答

  1  或  3
（2分）      （2分）
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